
    

 

Kietrz, dnia 06.08.2021 r. 
 
Zamawiający: 
Przedsiębiorstwo Komunalne "HYDROKAN" Sp. z o.o. 
 

INFORMACJA 1 
 
Znak sprawy: P-001/2021 
 
Dotyczy: ZAKUP ENERGII ELEKTRYCZNEJ NA POTRZEBY OBIEKTÓW PRZEDSIĘBIORSTWA 
KOMUNALNEGO "HYDROKAN" SP. Z O.O 
 
Zamawiający informuje, że w terminie określonym zgodnie z art. 307 ust. 2 ustawy z 11 września 
2019 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz.U. poz. 2019 ze zm.) – dalej: ustawa Pzp, wykonawcy 
zwrócili się do zamawiającego z wnioskiem o wyjaśnienie treści SWZ/OPiW. 
 
W związku z powyższym, działając na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy Pzp, zamawiający udziela 
następujących wyjaśnień: 
 
1. Załącznik nr 1 do SWZ – szczegółowy opis przedmiotu zamówienia -  Zamawiający wskazuje, że 

dla wszystkich ppe objętych zamówieniem okres wypowiedzenia wynosi jeden miesiąc. 
Natomiast w zweryfikowanym załączniku 1a do SWZ – wykaz punktów poboru, w kolumnie CO 
jest zaznaczone, że nie wymaga wypowiedzenia. Zwracamy się z prośbą o jednoznaczne 
wskazanie czy obecnie obowiązujące umowy wymagają wypowiedzenia czy nie. 
Odpowiedź 1. 
Zgodnie z umową zakupu energii elektrycznej Zamawiający zawarł informację, że ma prawo do 
jednomiesięcznego wypowiedzenia umowy. Nie oznacza to, że z niego będzie korzystał. 
Zawarta umowa jest umowa terminowa nie wymagającą wypowiedzenia. 
 

2. Załącznik nr 1 do SWZ – szczegółowy opis przedmiotu zamówienia -  Informacje pozostałe pkt. 
2 lit. f), Załącznik nr 2 do SWZ – wzór umowy - § 6 ust. 5  - Uprzejmie informujemy, że zgodnie z 
Art. 16 przepisów ustawy Prawo zamówień publicznych to Zamawiający odpowiada za 
prawidłowe przygotowanie postępowania przetargowego oraz opisu przedmiotu zamówienia 
tak, by Wykonawcy mogli rzetelnie przygotować ofertę. Prosimy o usunięcie tego zapisu, gdyż 
Wykonawca pozyskuje wszelkie informacje dotyczące danego postępowania wyłącznie z 
dokumentacji przetargowej przedstawionej przez Zamawiającego. 
Odpowiedź 2. 
Zgodnie z art. 16 ustawy Pzp, Zamawiający wprowadzając zapis w załączniku nr 1 do SWZ – 
Informacje pozostałe p. 2, lit. f nie narusza zasady uczciwej konkurencji, równego traktowania 
wykonawców, przejrzystości i proporcjonalności. Wykonawca wnosząc tę uwagę winien 
sprawdzić, czego dotyczy zapis załącznika nr 2 do SWZ, par. 6, ust. 5. 
 

3. Załącznik nr 1 do SWZ – szczegółowy opis przedmiotu zamówienia -  Informacje pozostałe pkt. 
3 - Wykonawca informuje, że zgodnie z Rozporządzenie Ministra Energii z dnia 6 marca 2019 r. 
w sprawie szczegółowych zasad kształtowania i kalkulacji taryf oraz rozliczeń w obrocie energią 
elektryczną, odpowiedzialność za dotrzymanie parametrów jakościowych dostarczanej energii 
elektrycznej ponosi Operator Systemu Dystrybucyjnego, będący właścicielem sieci 
dystrybucyjnej. Z uwagi na fakt, że Wykonawca nie może ponosić odpowiedzialność za działania 



    

 

OSD, zwracamy się z prośbą o zmodyfikowanie zapisu do treści: "Wykonawca zobowiązuje się 
zapewnić Zamawiającemu standardy jakościowe obsługi odbiorców, zgodnie z obowiązującymi 
przepisami Prawa energetycznego. W przypadku niedotrzymania standardów jakościowych 
obsługi dotyczącej sprzedaży energii, Zamawiającemu przysługuje bonifikata - zgodnie z 
zasadami określonymi w § 42 Rozporządzenia Ministra Energii z dnia 6 marca 2019 r. w sprawie 
szczegółowych zasad kształtowania i kalkulacji taryf oraz rozliczeń w obrocie energią 
elektryczną (Dz. U. z 2019 poz. 503 ze zm.) lub w każdym później wydanym akcie prawnym 
dotyczącym jakościowych standardów obsług. 
Odpowiedź 3. 
Przedmiotem postępowania jest zakup energii elektrycznej, zatem przywołane rozporządzenie 
dotyczy kwestii z nim związanych. Zamawiający wniosku nie uwzględni. 
 

4. Załącznik nr 1 do SWZ – szczegółowy opis przedmiotu zamówienia -  Informacje pozostałe  pkt 
6 lit. c) i e) oraz załącznik nr 2 do SWZ – wzór umowy - §10 ust. 10 lit. c i lit. d) - Wykonawca 
zwraca się z prośbą o doprecyzowanie przedmiotowego zapisu poprzez określenie, iż 
Zamawiający może zwiększyć ilość punktów poboru energii elektrycznej (PPE) lub zmienić 
taryfę danego punktu, jedynie w obrębie tych grup taryfowych, które zostały określone i 
wycenione w Ofercie Sprzedawcy. Punkty z innych grup taryfowych, nieujętych w Ofercie, 
oznaczały będą zmianę przedmiotu zamówienia. Z uwagi na powyższe Wykonawca zwraca się z 
prośbą o dodanie następującego zapisu: „Zwiększenie punktów poboru lub zmiana grupy 
taryfowej możliwe jest jedynie w obrębie grup taryfowych, które zostały ujęte w SWZ oraz 
wycenione w Formularzu Ofertowym Wykonawcy.” 
Odpowiedź 4.  
Załącznik nr 1 do SWZ, p. 6 lit. e przyjmuje treść: 
Zamawiający ma prawo, w okresie obowiązywania Umowy do zmiany grup taryfowych w 
obrębie grup taryfowych ujętych w SWZ, mocy umownej dla poszczególnych ppe określonych w 
załączniku nr 1a do Umowy po uprzednim uzgodnieniu warunków technicznych dokonania tych 
zmian z Operatorem Systemu Dystrybucyjnego, zwanym dalej OSD. Zmiany w Umowie 
następować będą na pisemne zgłoszenie Zamawiającego do Wykonawcy począwszy od 
dokonania zmiany przez OSD. Powyższe zmiany będą przeprowadzone na zasadach określonych 
w taryfie operatora systemu dystrybucyjnego odpowiedniego dla Zamawiającego i będą 
dotyczyły, w szczególności zapewnienia danemu obiektowi poprawnego funkcjonowania 
(zgodne z jego przeznaczeniem) i/lub obniżenie kosztów na usłudze dystrybucji. 
Załącznik nr 2 do SWZ, par 10, ust. 10, lit. c przebiera treść: 
jeżeli w wyniku zmian organizacyjnych, przekształceń własnościowych, zmiany profili działania 
jednostki, modernizacji lub remontu, optymalizacji pracy urządzeń, etc. nastąpi zmiana mocy 
umownej lub grupy taryfowej. W takim przypadku Zamawiający będzie się zwracał do 
Wykonawcy o wystąpienie ze stosownym wnioskiem dla sporządzenia stosownego aneksu do 
umowy o świadczenie usług dystrybucji energii elektrycznej (wprowadzenie nowej mocy 
umownej, zmiana grupy taryfowej). Zmiana grupy taryfowej możliwa jest w obrębie grup 
taryfowych, które zostały ujęte w SWZ.  Procedura zmiany mocy umownej lub grupy taryfowej 
przeprowadzona będzie na zasadach określonych w Taryfie OSD oraz IRiESD na mocy 
udzielonego Wykonawcy pełnomocnictwa. 
 

5. Załącznik nr 1 do SWZ – szczegółowy opis przedmiotu zamówienia -  Informacje pozostałe pkt. 
8 – Informujemy, że faktury VAT wystawiane są przez Wykonawcę na podstawie danych 
pomiarowych otrzymanych od OSD oraz zgodnie z okresami rozliczeniowymi stosowanymi 
przez OSD. Z uwagi na powyższe zwracamy się z prośbą o modyfikację przedmiotowego zapisu 



    

 

do treści: „Rozliczenia za energię elektryczną dokonywane będą zgodnie z okresem 
rozliczeniowym stosowanym przez OSD, w oparciu o fakturę wystawioną przez Wykonawcę po 
otrzymaniu danych pomiarowo-rozliczeniowych od OSD wg. ceny zawartej w ofercie.” 
Odpowiedź 5. 
Załącznik nr 1 do SWZ  – Informacje pozostałe p. 8 pozostanie bez zmiany. 
 
 

6. Załącznik nr 1 do SWZ – szczegółowy opis przedmiotu zamówienia -  Informacje pozostałe pkt. 
17 lit. g) – Informujemy, że do obowiązków Wykonawcy należy przyjmowanie i rozpatrywanie 
reklamacji odbiorcy w sprawie rozliczeń, przy czym przyjmowanie ww. reklamacji odbywa się 
w godzinach urzędowania Wykonawcy. Z uwagi na powyższe Wykonawca zwraca się z prośbą 
o zmodyfikowanie zapisu do treści: "Wykonawca będzie przyjmował zgłoszenia lub reklamacje 
od Zamawiającego w godzinach swojego urzędowania." 
Odpowiedź 6. 
Załącznik nr 1 do SWZ – Informacje pozostałe, p 17 lit. g pozostanie bez zmiany. 
 

7. Załącznik nr 1 do SWZ – szczegółowy opis przedmiotu zamówienia -  Informacje pozostałe pkt. 
18 i pkt. 19 – Zwracamy się z prośbą o usunięcie ww. punktów, gdyż prowadzone postepowanie 
dotyczy zakupu energii elektrycznej a nie paliwa gazowego. 
Odpowiedź 7. 
Wniosek jest bezzasadny. 
 

8. Załącznik nr 2 do SWZ – wzór umowy - § 2 ust. 1 - Informujemy, że zgodnie z zapisami Instrukcji 
Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej (IRiESD) poszczególnych OSD, zatwierdzonych przez 
Prezesa URE, do rozpoczęcia sprzedaży energii elektrycznej konieczne jest zgłoszenie umowy 
do OSD, przeprowadzenie procesu zmiany sprzedawcy oraz przyjęcie umowy do realizacji przez 
OSD. W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z prośbą o zmodyfikowanie zapisu do 
treści: „Umowa wchodzi w życie w zakresie każdego punktu poboru z dniem 01.01.2022 r., lecz nie 
wcześniej, niż po zawarciu umów dystrybucyjnych, pozytywnie przeprowadzonej procedurze 
zmiany sprzedawcy i przyjęciu umowy do realizacji przez OSD”. 
Odpowiedź 8. 
Kwestię rozpoczęcia dostaw reguluje zapis par. 8, ust. 1 załącznika nr 2 do SWZ. 

 
9. Załącznik nr 2 do SWZ – wzór umowy - § 2 ust. 2 - Informujemy, że odpowiedzialność za 

terminowość i prawidłowość przekazanych danych niezbędnych do przeprowadzenia 
procedury zmiany sprzedawcy, dotyczących poszczególnych punktów poboru energii, leży 
wyłącznie po stronie Zamawiającego. Sprzedawca nie może ponosić odpowiedzialności za 
ewentualną negatywną weryfikacje zgłoszeń umowy przez OSD.  Z uwagi na powyższe, 
zwracamy się z prośbą o wprowadzenie sformułowania o treści: „Zamawiający ponosi 
odpowiedzialność za terminowość i poprawność przekazanych danych, niezbędnych do 
przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy.” 
Odpowiedź 9. 
Zamawiający jednoznacznie określił obowiązek Wykonawcy. Dane niezbędne w procedurze 
zmiany sprzedawcy zawarte są w niniejszej dokumentacji. Niedotrzymanie terminu zgłoszenia 
jest jednoznaczną winą Wykonawcy. 
 

10. Załącznik nr 2 do SWZ – wzór umowy - § 3 ust. 5 - Informujemy, iż zgodnie ze stanowiskiem 
Sądu Okręgowego w Warszawie, wyrażone w wyroku z dnia 5 kwietnia 2016 r. (sygn. akt XVII 



    

 

AmE 39/15), zgodnie z którym: „Bilansowanie handlowe jest realizowane pomiędzy podmiotem 
odpowiedzialnym za bilansowanie, a operatorem systemu przesyłowego (w zakresie zgłaszania 
umów sprzedaży) oraz pomiędzy podmiotem odpowiedzialnym za bilansowanie, a sprzedawcą 
energii (w zakresie rozliczeń za niezbilansowanie). W mechanizmie bilansowania odbiorca 
końcowy nie bierze bezpośrednio udziału (o ile nie jest jednocześnie podmiotem 
odpowiedzialnym za bilansowanie handlowe). Nie zawiera on umowy o bilansowanie handlowe, 
a jedynie umowę sprzedaży i o świadczenie usług dystrybucji energii elektrycznej. Rozliczanie 
z tytułu niezbilansowania odbywa się za pośrednictwem sprzedawcy, niezależnie od tego, czy 
sprzedawca jest jednocześnie podmiotem odpowiedzialnym za bilansowanie handlowe, czy jest 
nim inny podmiot. Podmiot zobowiązany do bilansowania handlowego może je prowadzić 
samodzielnie lub wskazać inny podmiot, który będzie świadczył dla niego taką usługę(…).” 
Dopuszczalne jest zatem przyznanie sprzedawcy uprawnienia do zlecenia wykonywania 
obowiązków w zakresie bilansowania handlowego innemu podmiotowi, niekoniecznie na 
zasadzie podwykonawstwa. Prosimy o usunięcie ww. ustępu.  
Odpowiedź 10. 
Bilansowanie handlowe obejmuje czynności, które wykraczają poza prosty mechanizm 
sprzedaży towaru. 
W punkcie 2.1.6 Warunków dotyczących bilansowania sporządzonych na podstawie 
Rozporządzenia Komisji (UE) 2017/2195 z dnia 23 listopada 2017 r. ustanawiającego wytyczne 
dotyczące bilansowania wg wersja z dnia 27.04.2018 sporządzonej przez Polskie Sieci 
Energetyczne SA, który ma na celu ustalenie warunków dla dostawców usług bilansujących oraz 
warunków dla podmiotów odpowiedzialnych za bilansowanie zgodnie z artykułem 18 
Rozporządzenia 2017/2195 wskazano, jakie są podstawowe funkcje podmiotów na Rynku 
Bilansującym, a jednym z ciekawszych elementów odpowiedzialności jest złożenie przez POB, a 
nie przez sprzedawcę  zabezpieczenia należytego wykonania umowy. Sprzedawca, który w 
swojej strukturze nie posiada POB, zawiera umowę na wykonanie określonych czynności,  
których nienależyte ich wykonanie uniemożliwia sprzedawcy pełnienie wymaganych umową z 
odbiorcą końcowym zadań.  Niedopełnienie czynności związanych z bilansowaniem 
handlowym, w tym grafikowania i złożenia zabezpieczeń finansowych wymaganych przez PSE  
przez podmiot bilansujący może spowodować, że sprzedawca energii elektrycznej nie może 
wykonywać funkcji sprzedawcy. Zatem czynność bilansowania handlowego, jest nierozerwalnie 
powiązana ze sprzedażą energii elektrycznej, a istniejące zależności pomiędzy Wykonawcą a 
podmiotem odpowiedzialnym za bilansowanie dotyczą bezpośrednio Zamawiającego, o czym 
Zamawiający wprost informuje w SIWZ cz. III, par. 8, ust. 2 i niżej. 
O prawidłowości tej interpretacji świadczą upadłości ECOERGIA sp. z o.o. (która samodzielnie 
nie dokonała ciążącej na niej czynności bilansowania handlowego) czy BARTON ENERGIA sp. z 
o.o. (dla którego podmiot bilansujący, z którym sprzedawca miał zwartą umowę nie dokonał 
stosownych czynności, powodując, że sprzedawca utracił możliwość sprzedaży energii 
elektrycznej dla wszystkich jego klientów). Konsekwencje zostały przeniesione na Odbiorców 
energii, którzy w ramach umów sprzedaży rezerwowej ponieśli koszty energii elektrycznej od 2 
do 3 razy większe niż te, które ponieśliby w ramach zawartych umów. Obowiązkiem Sprzedawcy 
energii elektrycznej jest dostarczenie odbiorcy energii elektrycznej w ilości mu koniecznej po 
cenie uzgodnionej. Jeśli zatem dla sprzedaży energii elektrycznej wymagane jest dokonanie 
innych czynności integralnie powiązanych, które w efekcie pozwalają na realizację umowy 
sprzedaży energii elektrycznej, to czynności te – jeśli są przekazane innemu podmiotowi, 
realizowane są w ramach podwykonawstwa.    
 



    

 

11. Załącznik nr 2 do SWZ – wzór umowy - § 4 ust. 3 - Wykonawca informuje, że bonifikaty udzielane 
są przez Sprzedawcę wskutek niedotrzymania przez Sprzedawcę standardów jakościowych 
obsługi odbiorców. Bonifikaty udzielane są w terminie 30 dni od dnia, w którym nastąpiło 
niedotrzymanie standardów jakościowych obsługi odbiorców. W związku z powyższym 
zwracamy się z prośba o zmodyfikowanie przedmiotowych zapisów do treści: ,,Wykonawca 
zobowiązany jest do udzielania bonifikat za niedotrzymanie przez Sprzedawcę standardów 
jakościowych obsługi odbiorcy w terminie 30 dni od dnia, w którym nastąpiło niedotrzymanie 
standardów jakościowych obsługi odbiorców'' 
Odpowiedź 11 
Załącznik nr 2 do SWZ, par. 4, ust. 3 przybiera treść: 
Wykonawca uwzględni należną Zamawiającemu bonifikatę w fakturze wystawionej za okres 
rozliczeniowy, którego bonifikata dotyczy, a jeżeli nie jest to możliwe z przyczyn, za które 
Wykonawca nie ponosi odpowiedzialności, najpóźniej w fakturze za następny, bezpośrednio 
przypadający okres rozliczeniowy, w stosunku do okresu rozliczeniowego, którego dotyczy 
bonifikata uwzględniając termin 30 dni od dnia, w którym nastąpiło niedotrzymanie 
standardów jakościowych obsługi odbiorców. 
 

12. Załącznik nr 2 do SWZ – wzór umowy - § 6 ust. 2 - Z uwagi na nadrzędny charakter przepisów 
podatkowych i przepisów prawa, Wykonawca zwraca się z prośbą o wprowadzenie zapisu 
umożliwiającego automatyczną zmianę cen, wynikającą ze zmiany ww. przepisów, od dnia ich 
wejścia w życie. Prosimy o dodanie do przedmiotowego zapisu zdania o treści: „Ceny energii 
elektrycznej zostają powiększone o kwotę wynikającą z obowiązków nałożonych właściwymi 
przepisami, od dnia ich wejścia w życie, bez konieczności sporządzenia aneksu do umowy”. 
Odpowiedź 12. 
Wnioskowaną kwestię uregulowano w załączniku nr 2 do SWZ par. 10, ust. 3. 
 

13. Załącznik nr 2 do SWZ – wzór umowy - § 6 ust. 5 - Informujemy, że w przypadkach określonych 
przepisami ustawy Prawo energetyczne i aktów wykonawczych, OSD ma prawo przekazać 
Sprzedawcy dane szacowane, na podstawie których w świetle ww. przepisów Sprzedawca 
wystawia fakturę. Wskazujemy jednocześnie, że Sprzedawca nie może ponosić 
odpowiedzialności za sposób pozyskania danych przez OSD. Zwracamy się z prośbą o usunięcie 
przedmiotowych zapisów, gdyż w obecnym brzmieniu mogą one prowadzić do składania 
nieuzasadnionych reklamacji, stanowiąc ryzyko po stronie wykonawców. 
Odpowiedź 13.  
Załącznik nr 2 do SWZ, par. 6 ust. 5 pozostanie bez zmiany. 
 

14. Załącznik nr 2 do SWZ – wzór umowy - § 6 ust. 8 - Informujemy, iż faktury VAT wystawiane są 
przez Wykonawcę na podstawie danych pomiarowych otrzymanych od OSD. Z uwagi na 
powyższe zwracamy się z prośbą o modyfikację przedmiotowego zapisu do treści: „Rozliczenia 
za energię elektryczną dokonywane będą w oparciu o fakturę wystawioną przez Wykonawcę w 
terminie 14 dni od otrzymania danych pomiarowo-rozliczeniowych od OSD.” 
Odpowiedź 14. 
Załącznik nr 2 do SWZ, par. 6 ust. 8 pozostanie bez zmiany. 
 

15. Załącznik nr 2 do SWZ – wzór umowy - § 6 ust. 8 oraz § 7 ust. 5 - Wykonawca nie ma wiedzy, 
kiedy faktury zostaną dostarczone do Zamawiającego (wysyłane są listem zwykłym), a w 
sytuacji gdy faktury zostaną dostarczone z opóźnieniem, w celu dokonania prolongaty terminu 
płatności niezbędna jest informacja od Zamawiającego o dacie ich wpływu. W związku z 



    

 

powyższym prosimy o modyfikację zapisu do treści: „Należności wynikające z faktur VAT 
wystawionych poprawnie są płatne w terminie nie dłuższym niż 30 dni od daty wystawienia 
faktury VAT. W przypadku dostarczenia Nabywcy faktury VAT po 16 dniach od jej wystawienia,, 
termin płatności wskazany na fakturze VAT zostanie przedłużony o 14 dni od dnia otrzymania na 
każdorazowy wniosek Klienta. Fakt udokumentowania wpływu faktury w terminie późniejszym 
niż 16 dni od wystawienia faktury ciąży na Zamawiającym.” 
Odpowiedź 15. 
Załącznik nr 2 do SWZ, par. 6 ust. 8 oraz par. 7 ust. 5  pozostanie bez zmiany. 
 

16. Załącznik nr 2 do SWZ – wzór umowy - § 7 ust. 6 - Zamawiający określił, iż złożona reklamacja 
powoduje wstrzymanie płatności faktury przez Zamawiającego. Informujemy, że zgodnie z art. 
488 Kodeksu cywilnego, dotyczącego obowiązku spełnienia świadczeń wzajemnych oraz 
zgodnie z zasadami obowiązującymi w obrocie profesjonalnym, złożenie reklamacji nie zwalnia 
Odbiorcy od obowiązku terminowej zapłaty należności. W związku z powyższym, zwracamy się 
z prośbą o odpowiednią modyfikację przedmiotowego zapisu, poprzez określenie, iż „Złożenie 
reklamacji nie zwalnia Zamawiającego z obowiązku terminowej zapłaty należności”. 
Odpowiedź 16. 
Załącznik nr 2 do SWZ, par. 7 ust. 6 pozostanie bez zmiany. Pragniemy zwrócić uwagę, że 
Wykonawca w ciągu 14 dni ma obowiązek na odpowiedzieć na reklamację, co oznacza, że może 
to się stać przed upływem terminu płatności.  
 

17. Załącznik nr 2 do SWZ – wzór umowy - § 7 ust.7 - Zamawiający określił dzień zapłaty faktur VAT 
jako datę obciążenia rachunku Zamawiającego. Informujemy, że zgodnie z art. 454 § 1 Kodeksu 
Cywilnego, dotyczącego miejsca spełnienia świadczenia pieniężnego, a także zgodnie z zasadami 
obowiązującymi w obrocie gospodarczym, za dzień zapłaty uznaje się dzień, w którym środki 
pieniężne wpłyną na rachunek bankowy podmiotu, któremu należna jest zapłata. W związku z 
powyższym Wykonawca zwraca się z prośbą o  zmianę treści zapisu w sposób następujący: „Za 
dzień zapłaty uznaje się datę uznania rachunku bankowego Wykonawcy”. 
Odpowiedź 17.  
Załącznik nr 2 do SWZ, par. 7, ust. 7 przybiera treść: 
Za dzień zapłaty uznaje się datę uznania rachunku Zamawiającego. 
 

18. Załącznik nr 2 do SWZ – wzór umowy - § 7 ust. 10 - Wykonawca, informuje, iż w celu 
przetwarzania płatności w sposób masowy posługuje się tzw. rachunkami wirtualnymi, 
podawanymi na fakturach VAT. Każdy rachunek wirtualny jest powiązany z rachunkiem 
rozliczeniowym, który jest zarejestrowany w Urzędzie Skarbowym i znajduje się na 
udostępnionym przez Szefa Krajowej Administracji Skarbowej wykazie podmiotów 
zarejestrowanych jako podatnicy VAT. Zgodnie ze stanowiskiem Ministerstwa Finansów 
potwierdzonym w opublikowanych wyjaśnieniach 
(https://www.gov.pl/web/finanse/dodatkowe-informacje-ws-wykazu-podatnikow-vat)  – 
rachunki wirtualne wykorzystywane do obsługi płatności z tytułu dostarczonych towarów i 
usług nie są zamieszczane w wykazie, gdyż nie są to rzeczywiste rachunki rozliczeniowe 
zgłaszane do urzędu skarbowego lub do CEiDG (nie są to rachunki rozliczeniowe w rozumieniu 
art. 49 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. – Prawo bankowe.). Na tzw. białej liście 
prezentowany jest wyłącznie rachunek rozliczeniowy, z którymi dany rachunek wirtualny jest 
powiązany. Powiązanie rachunku wirtualnego z rozliczeniowym ustalane jest przez 
Ministerstwo Finansów na podstawie danych udostępnianych przez banki. Jeśli takie 
powiązanie istnieje Ministerstwo sprawdza czy rachunek rozliczeniowy z którym powiązany 



    

 

jest weryfikowany rachunek wirtualny został zgłoszony. Jeśli tak – system zwraca informację o 
treści „Figuruje w rejestrze VAT” . Oznacza to, że wpłaty dokonywane na tak zweryfikowany 
rachunek wirtualny będą traktowane jak wpłaty na rachunki rozliczeniowe znajdujące się na 
białej liście.  
 W związku z powyższym, w celu umożliwienia dokonania rozliczeń pomiędzy Wykonawcą a 
Zamawiającym, zwracamy się prośbą o modyfikację zapisu do treści ,,Wykonawca ma obowiązek 
wskazać odpowiedni do spełnienia świadczenia wynikającego z niniejszej Umowy rachunek 
bankowy lub rachunek wirtualny, który jest powiązany z rachunkiem rozliczeniowym należącym 
do Wykonawcy znajdującym się w elektronicznym wykazie podmiotów prowadzonych przez Szefa 
Krajowej Administracji Skarbowej zgodnie z art. 96b ust.3 pkt 13 ustawy o podatku od towarów i 
usług (VAT).’’ 
Odpowiedź 18. 
Załącznik nr 2 do SWZ, par. 7, ust. 10 przybiera treść: 
Wykonawca ma obowiązek wskazać odpowiedni do spełnienia świadczenia wynikającego z 
niniejszej Umowy rachunek bankowy lub rachunek wirtualny, który jest powiązany z 
rachunkiem rozliczeniowym należącym do Wykonawcy znajdującym się w elektronicznym 
wykazie podmiotów prowadzonych przez Szefa Krajowej Administracji Skarbowej zgodnie z art. 
96b ust.3 pkt 13 ustawy o podatku od towarów i usług. 
 

19. Załącznik nr 2 do SWZ – wzór umowy - § 8 ust. 5 - Zwracamy uwagę na fakt, iż wskazany w 
przedmiotowych zapisach termin na przedłożenie dokumentów może być niemożliwy do 
spełnienia z przyczyn obiektywnie niezależnych od Wykonawcy. Uwzględniając rygor 
niewypełnienia przedmiotowego obowiązku, prosimy o stosowne wydłużenie danego terminu 
lub modyfikację słów do treści „niezwłocznie”. 
Odpowiedź 19.  
Załącznik nr 2 do SWZ, par. 8, ust. 5 pozostanie bez zmiany. 
 

20. Załącznik nr 2 do SWZ – wzór umowy - §  8 ust. 8 - Informujemy, że zgodnie z art. 6b ust. 2 i 3 
ustawy Prawo energetyczne obowiązek pisemnego powiadomienia odbiorcy o zamiarze 
wstrzymania dostaw oraz wyznaczenie dodatkowego 14-dniowego terminu na zapłatę 
należności dotyczy jedynie odbiorców w gospodarstwach domowych. Przepisy ustawy nie 
nakładają natomiast takiego obowiązku w przypadku pozostałej grupy odbiorców. W związku z 
powyższym zwracamy się z prośbą o dostosowanie wskazanego zapisu do treści zgodnej z 
ustawą Prawo energetyczne, poprzez usunięcie frazy „(…) pomimo uprzedniego powiadomienia 
na piśmie o zamiarze wypowiedzenia umowy i wyznaczenia dodatkowego, 14-dniowego 
terminu do zapłaty zaległych i bieżących należności” Bez zawnioskowanej zmiany zapis jawi się 
jako nieproporcjonalny w świetle zasad udzielania zamówień bowiem obejmuje ochroną 
zamawiającego nie będącego odbiorcą w gospodarstwie domowym, bez powodu, tak jak 
ochrona przewidywana prawem wyłącznie dla odbiorcy w takim gospodarstwie domowym.” 
Odpowiedź 20.  
Załącznik nr 2 do SWZ, par. 8, ust. 8 pozostanie bez zmiany. 
 

21. Załącznik nr 2 do SWZ – wzór umowy - §  8 ust. 9, 11 lit. a) i lit. b) - Wykonawca zwraca się z 
prośbą o usunięcie przedmiotowych zapisów. Odstąpienie od umowy z przyczyn leżących po 
stronie Wykonawcy powinno dotyczyć sytuacji szczególnych i wyjątkowych, przekładających 
się na brak możliwości prawidłowej realizacji umowy przez Zamawiającego. W opinii 
Wykonawcy hipotetyczne uchybienia, wskazane w przedmiotowych zapisach, nie przekładają 
się na ewentualną szkodę Zamawiającego. 



    

 

Odpowiedź 21.  
Załącznik nr 2 do SWZ, par. 8, ust. 9, 11 lit. a i lit. b pozostanie bez zmiany. 
 

22. Załącznik nr 2 do SWZ – wzór umowy - §  9 - Wykonawca zwraca się z prośbą o usunięcie 
wskazanych zapisów w całości. W przypadku wyrażenia zgody na rezygnację z kar umownych, 
zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisów do treści: „Strony ponoszą wobec siebie 
odpowiedzialność odszkodowawczą na zasadach ogólnych do wysokości poniesionej szkody 
(straty)”. Informujemy jednocześnie, że zapisy w obecnym kształcie wpływają na wzrost ryzyka 
związanego z realizacją umowy po stronie Wykonawcy, co z kolei może negatywnie wpłynąć na 
kalkulację ceny ofertowej dla Zamawiającego. 
Odpowiedź 22. 
Odpowiedź 19.  
Załącznik nr 2 do SWZ, par. 9 pozostanie bez zmiany. 
 

23. Załącznik nr 2 do SWZ – wzór umowy - §  10 ust. 2 zdanie 3 – Zwracamy się z prośbą o usunięcie 
ww. zdania z uwagi na niespójność z zapisem w zdaniu drugim. 
Odpowiedź 23.  
Zamawiający usunął z Załącznika nr 2 do SWZ, zdanie trzecie w par. 10, ust. 2. 
 

24. Czy zamawiający ma dla któregokolwiek PPE zawarta umowę dotyczącą rozliczenia energii 
elektrycznej wprowadzonej do sieci OSD z mikroinstalacji?. Jeśli tak prosimy o wykreślenie 
przedmiotowych PPE. 
Odpowiedź 24. 
Zamawiający nie ma instalacji PV. 
 

25. Czy Zamawiający posiada koncesję na wytwarzanie, obrót, przesyłanie lub dystrybucję energii 
elektrycznej, wydaną przez Prezesa URE? Informujemy, iż w przypadku posiadania koncesji na 
jedną z powyżej wymienionych działalności, Zamawiający staje się płatnikiem i podatnikiem 
podatku akcyzowego. W takim przypadku, cena za energię elektryczną dla podmiotów 
posiadających koncesję powinna zostać pomniejszona o stawkę akcyzy i osobno wyceniona w 
ofercie Wykonawcy. Mając na uwadze powyższe, uprzejmie prosimy o dostosowanie 
Formularza cenowego i uwzględnienie odrębnych kalkulacji cen za energię elektryczną dla 
Odbiorcy, który posiada koncesję oraz odrębnych kalkulacji cen dla pozostałych odbiorców. 
Odpowiedź 25. 
Zamawiający nie jest przedsiębiorstwem energetycznym. 
 

26. Wykonawca informuje, iż w świetle przepisów Prawa energetycznego i aktów wykonawczych, 
to OSD jest podmiotem odpowiedzialnym za pozyskiwanie i przekazywanie do sprzedawców 
danych pomiarowo-rozliczeniowych dla punktów poboru energii (PPE). Sposób ustalania 
danych przez OSD określony jest w umowie dystrybucyjnej, zawartej pomiędzy Zamawiającym 
a OSD, przy czym Wykonawcy (sprzedawcy energii) nie mają wpływu na regulacje wynikające z 
umów dystrybucyjnych Zamawiającego, zgodnie z przepisami przyjmując do rozliczeń dane 
przekazane przez OSD. W związku z powyższym zwracamy się z prośbą o wyjaśnienie, czy 
Zamawiający uwzględni obowiązujące przepisy Prawa energetycznego i aktów wykonawczych 
w zakresie prowadzenia rozliczeń na podstawie danych pomiarowo-rozliczeniowych 
przekazywanych Wykonawcy przez OSD? 
Odpowiedź 26. 
Prosimy Wykonawcę o wnikliwe zapoznanie się z Załącznikiem nr 2 do SWZ par. 6, ust. 5-8. 



    

 

 
27. Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie informacji, czy układy pomiarowo-rozliczeniowe 

w grupach taryfowych Bxx są lub będą dostosowane do zasady TPA przed terminem realizacji 
zamówienia? Jeżeli nie każdy układ będzie dostosowany do zasady TPA, prosimy o podanie 
dokładnej daty, do kiedy Zamawiający dostosuje swoje układy pomiarowo-rozliczeniowe do 
zasady TPA.  

 Jednocześnie informujemy, że w przypadku braku dostosowania przez Odbiorcę układów 
pomiarowo rozliczeniowych do zasady TPA po rozdzieleniu umowy kompleksowej, sprzedaż 
energii jest niemożliwa. 

Odpowiedź 27. 
Prosimy Wykonawcę o wnikliwe zapoznanie się z Załącznikiem nr 1a do SWZ gdzie wskazano 
potrzebę dostosowania up-r do TPA.. 

 
28. Zwracamy się z zapytaniem, czy Zamawiający przekaże niezbędne dokumenty do 

przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy najpóźniej w dniu podpisania umowy? 
Dokument zawierający niezbędne dane stanowić będzie również załącznik do umowy. 
Wyłoniony Wykonawca będzie potrzebował do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy nw.  
dokumentów jednostki objętej postępowaniem: 

    - pełnomocnictwo do zgłoszenia umowy; 
    - dokument nadania numeru NIP; 
    - dokument nadania numeru REGON; 
    - KRS lub inny dokument na podstawie którego działa dana jednostka; 
     - dokument potwierdzający umocowanie danej osoby do podpisania umowy sprzedaży 

energii elektrycznej oraz pełnomocnictwa. 
 Jednocześnie informujemy, że OSD może odrzucić zgłoszenia umów sprzedaży zawierające 

błędne dane, skutkiem czego może okazać się konieczność zakupu energii przez Zamawiającego 
od tzw. sprzedawcy rezerwowego, o którym mowa w art. 3 ust. 29a ustawy Prawo energetyczne.   
Odpowiedź 28. 
Prosimy Wykonawcę o wnikliwe zapoznanie się z Załącznikiem nr 1 do SWZ – podstawowe 
informacje. Ponadto warto, aby Wykonawca przed sprecyzowaniem kategorycznych 
stwierdzeń o odrzuceniu zapoznał się szczegółowo z IRiESD i rozważył w kontekście 
pełnomocnictwa swoją winę, kiedy Zamawiający zmuszony by został do rezerwowego zakupu 
energii elektrycznej.  
 

29. Prosimy o potwierdzenie, że zamówiona energia elektryczna zostanie w całości przeznaczona 
będzie na potrzeby własne Zamawiającego. W przypadku, gdy zakupiona energia nie zostanie w 
całości wykorzystana na własne potrzeby, informujemy, iż Zamawiający jest zobowiązany 
przekazywać Wykonawcy comiesięczne oświadczenia o ilości energii elektrycznej 
przeznaczonej na własny użytek oraz na działalność koncesjonowaną. Zwracamy się także z 
prośbą o podanie szacunkowego zużycia energii elektrycznej na potrzeby własne oraz energii 
podlegającej dalszej odsprzedaży lub innej działalności koncesjonowanej oraz dostosowanie 
Formularza cenowego i uwzględnienie odrębnych kalkulacji za energię elektryczną 
przeznaczoną na potrzeby własne oraz odrębnych kalkulacji za energię, która przeznaczona 
zostanie na działalność koncesjonowaną. 
Odpowiedź 29.  
Prosimy Wykonawcę o zapoznanie się z załącznikiem nr 2 do SWZ, par. 2 ust. 10. 
 



    

 

30. Czy Zamawiający udzieli Wykonawcy stosownego pełnomocnictwa do zgłoszenia w imieniu 
Zamawiającego zawartej umowy sprzedaży energii elektrycznej do OSD oraz wykonania 
czynności niezbędnych do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy u OSD według wzoru 
stosowanego powszechnie przez Wykonawcę? W przypadku braku zgody na powyższe prosimy 
o wyjaśnienie, czy Zamawiający ponosił będzie odpowiedzialność za treść przedstawionego 
wzoru pełnomocnictwa i za jego ewentualne zakwestionowanie przez OSD? 
Odpowiedź 30. 
Dołączone do załącznika nr 2 do SWZ pełnomocnictwo wyczerpuje wszelkie konieczne 
uprawnienia nadane Wykonawcy celem poprawnego wykonania umowy. 
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